

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сороки Елены Викторовны
на тему: «Проектирование и внедрение системы контроллинга в
организациях», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Актуальность внедрения системы контроллинга в систему управления предприятиями, осуществляющими деятельность по управлению жилищным фондом, возрастает с каждым годом. В условиях постоянно меняющегося экономического окружения и ужесточающихся требований к качеству услуг, эффективное управление ресурсами и оптимизация затрат становятся первоочередными задачами для организаций, работающих в данной сфере.

Система контроллинга позволяет не только следить за финансовыми показателями, но и оперативно реагировать на возникающие проблемы, улучшая процесс принятия управленческих решений. Внедрение такой системы способствует повышению прозрачности в работе предприятий, что, в свою очередь, создает доверие со стороны жильцов и собственников.

Кроме того, контроллинг является эффективным инструментом для оценки результативности реализуемых программ и инициатив, позволяя выявлять слабые места и реализовывать меры по их устранению. Внедрение данной системы в управление жилищным фондом позволяет гармонизировать финансовую дисциплину с актуальными потребностями жильцов и создает устойчивую основу для долгосрочного развития организаций. Именно исследованию этих вопросов посвящена диссертация Сороки Е.В., что делает полученные соискателем результаты актуальными и значимыми с точки зрения теоретической и практической ценности.

В автореферате представлены результаты глубокого теоретического исследования в вопросах становления понятия «контроллинг», которые нашли свое отражение в представлении авторского определения данной категории и понятия «система контроллинга в управляющих организациях». Теоретическая значимость полученных результатов также подтверждена использованием материалов исследования в учебном процессе ФГБОУ ВО «Донбасская национальная академия строительства и архитектуры», что подтверждено справкой о внедрении.

Практическую ценность результатов работы подтверждают справки о внедрении отдельных положений диссертации в деятельность управляющих организаций города Донецка и Ясиноватой, а также в деятельность Администрации города Снежного и Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства ДНР. Следует отметить практическую ценность рекомендаций по разработке модели реинжиниринга бизнес-процессов и разработке информационно-аналитического обеспечения системы контроллинга в управляющих организациях.

Вместе с тем, в автореферате отмечено несколько дискуссионных моментов, на которые хотелось бы обратить внимание.

1. На рис. 6 (стр.15 автореферата) представлена авторская модель реинжиниринга бизнес-процессов, на которой указано влияние факторов

Входящий № 08-09/56
«13» 12 2024 г.

внешней и внутренней среды на процесс реинжиниринга. Считаем целесообразным уточнить в тексте автореферата, какие именно факторы внешней и внутренней среды оказывают ключевое влияние на процесс реинжиниринга бизнес-процессов, поскольку адаптация и адекватное влияние на них является ключевой задачей системы контроллинга в целом.

2. На стр. 13 автореферата соискатель приводит результаты расчета эффективности функционирования управляющих организаций с применением подхода «сравнение по средним показателям статистической совокупности», однако из текста автореферата остается неясным, по каким критериям осуществлялась многоступенчатая выборка городов.

Отмеченные замечания не влияют на значимость проведенного исследования и общий позитивный вывод относительно диссертации.

Ознакомление с текстом автореферата позволяет сделать вывод, что по содержанию научной новизны, уровнем обоснованности и достоверности полученных результатов, их практической и теоретической значимости работа отвечает требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (с изменениями и дополнениями), а ее автор, Сорока Елена Викторовна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Я, Киямов Ильгам Киямович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, профессор,
Заслуженный экономист
Республики Татарстан,
Директор ФЛ Казанский
НО Ассоциации "Ростехэкспертиза"


Киямов
Ильгам Киямович
02.12.2024 г.


Научная специальность 08.00.01 – Экономическая теория

Сведения об организации:

ФЛ Казанский НО Ассоциации "Ростехэкспертиза"
105318, г. Москва, ул. Ибрагимова, д.15.
E-mail: bobriken@rambler.ru
Сайт: <http://rostehexpertiza.ru>